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Тривалість поросності є важливою комплексною полігенною ознакою 

свиноматки, що значною мірою формує її продуктивні якості та впливає на 

формування плоду протягом ембріонального періоду. Вона визначається 

тривалістю періоду від останнього (плідного) запліднення до опоросу. У 

більшості випадків тривалість поросності свиноматки становить три місяці, три 

тижні та три дні (тобто, 114…115 днів) і залежить від низки факторів таких, як 

порода свиноматки та кнура-плідника, номер опоросу, рік та сезон опоросу, 

тощо [1]. 

У свинарстві різні методи аналізу виживаності було використано для 

аналізу збереженості підсисних поросят від народження до відлучення [2] або 

тривалості господарського використання свиноматок [3]. Також методи аналізу 

виживаності активно використовуються при дослідженні епідеміологічних 

процесів у свинарських господарствах, наприклад, через вірус АЧС [4]. На 

жаль, нами не було знайдено в літературі робіт, що використовували б методи 

аналізу виживаності для дослідження факторів ризику, що обумовлюють 

мінливість тривалості поросності свиноматок.  

Отже, головною метою даної роботи був аналіз факторів ризику, що 

обумовлюють мінливість тривалості поросності, за допомогою методів аналізу 

виживаності. 

Було проаналізовано 677 свиноматок, які опоросилися в умовах ПОП 

«Вікторія» (Миколаївська область) протягом 2015-2017 рр. Тварини були 

представлені як чистопородними свиноматками породи ландрас, так і 

помісними (різні варіанти схрещування велика біла × ландрас).  

Весь математико-статистичний аналіз було проведено на підставі 

алгоритмів, що описано у посібнику [5] за допомогою програмного 

забезпечення JAMOVI [6]. 

Результати, отримані при використанні моделі пропорційних ризиків 

Кокса для тривалості поросності свиноматок свідчать про те, що 

порода/породність свиноматки вірогідно не була пов’язана з тривалістю 

поросності, у той час як порода/породність кнура-плідника вірогідно впливала 

на цю ознаку (TLR = 21,23; P < 0,001). Отже, свиноматки, яких було спаровано 

із чистопородними кнурами-плідниками породи ландрас, мали більш низьку 

оцінку тривалості поросності у порівнянні із тваринами, спарованими із 

помісними кнурами-плідниками (114,8 та 115,6 днів, відповідно). 

Рік опоросу також вірогідно впливав на тривалість поросності 

свиноматок. Тварини із опоросами протягом 2017 року мали більш низький 

«ризик» опоросу (HR = 0,74; P = 0,001) і, відповідно, більш високу оцінку 

тривалості поросності у порівнянні із тваринами із опоросами протягом 2015 

року (115,4 та 114,8 днів, відповідно). 
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Не було встановлено вірогідного зв’язку між тривалістю поросності 

свиноматок із місяцем року або сезоном опоросу (у обох випадках: P > 0,05). 

З іншого боку, тривалість поросності свиноматок була значною мірою 

пов’язана із характеристиками гнізда при народженні та до відлучення. В 

цілому, зі зростанням розміру гнізда при народженні простежується тенденція 

до зростання «ризику» опоросу і оцінки тривалості поросності свиноматок 

різних субгруп, навпаки, знижувалися (115,1, 114,9 та 114,3 днів, відповідно) у 

порівнянні зі тваринами, які мали лише 3…6 поросят при народженні (115,7 

днів).  

Наявність мертвонароджених поросят у гнізді (хоча б одного) вірогідно 

впливла на тривалість поросності свиноматок (TLR = 6,27; P = 0,012). 

Також встановлено, що смертність підсисних поросят була вірогідно 

пов’язана із тривалістю поросності свиноматок (TLR = 25,42; P < 0,001).  

Отже, вкорочення тривалості поросності для свиноматок може мати 

негативні наслідки – зниження життєздатності поросят як під час опоросу (і, 

відповідно, зростання мертвонародження), так і від народження до відлучення. 

Це може бути пояснено підвищенням багатоплідності вище певного 

фізіологічно-обумовленого рівня. В результаті збільшення кількості плодів їх 

розміри та, відповідно, життєздатність знижується. Крім того, їх ембріональний 

розвиток вкорочується (внаслідок скорочення тривалості поросності 

свиноматки), що також знижує життєздатність новонароджених поросят. 
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